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Руководство
по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области


Муниципальный контроль в области благоустройства  на территории  Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области проводится в форме проверок соблюдения юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и их уполномоченными представителями, физическими лицами (далее также − субъекты проверок) требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере благоустройства (далее – обязательные требования), а также требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства (далее – требования, установленные муниципальными правовыми актами).
Муниципальный контроль в области благоустройства на территории Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области осуществляется на постоянной основе уполномоченными должностными лицами. 
Муниципальный контроль осуществляется в соответствии со следующими правовыми актами:
1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
2. Федеральный закон от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ  «О безопасности дорожного движения».
3. Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
4. Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
5. Постановление Правительства РФ от 28 апреля 2015 года № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок».
6. Приказ Министерства экономического развития РФ от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
7. Закон Омской области от 24.07.2006 № 770-ОЗ «Кодекс Омской области об административных правонарушениях».
8. Устав Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области.
9. Решение Совета Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области от 25.11.2021 № 64-р «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области.

Объектами муниципального контроля являются элементы и объекты благоустройства территории Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области, деятельность контролируемых лиц по размещению, содержанию, обслуживанию, иному использованию элементов и объектов благоустройства, а также иная деятельность, в сфере благоустройства территории Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области в соответствии с Правилами, в части соблюдения обязательных требований и требований, установленных нормативными правовыми актами в сфере благоустройства, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг. 

Лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, при реализации своих полномочий имеют право:
· запрашивать и получать на основании мотивированных письменных запросов от органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан информацию и документы, необходимые для проверки соблюдения обязательных требований;
· привлекать к проверке юридического лица, индивидуального предпринимателя экспертов и экспертные организации, не состоящие в гражданско-правовых и трудовых отношениях с юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, в отношении которых проводится проверка, и не являющиеся аффилированными лицами проверяемых лиц;
· взаимодействовать с органами государственного контроля (надзора) при организации и проведении проверок, с саморегулируемыми организациями по вопросам защиты прав их членов при осуществлении муниципального контроля;
· беспрепятственно при предъявлении распоряжения Администрации о назначении проверки посещать объекты хозяйственной и иной деятельности, проводить обследования используемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями при осуществлении своей деятельности зданий, помещений, сооружений, технических устройств, оборудования и материалов, а также проводить необходимые исследования, испытания, измерения, экспертизы, расследования и другие мероприятия по контролю;
· составлять протоколы об административных правонарушениях;
· направлять в уполномоченные органы материалы, связанные с нарушениями обязательных требований, для решения вопросов о возбуждении дел об административных правонарушениях, если составление протокола об административном правонарушении не относится к их компетенции;
· принимать меры по контролю за устранением выявленных нарушений, их предупреждению, а также привлечению лиц, допустивших выявленные нарушения, к ответственности;
· осуществлять иные полномочия, предусмотренные федеральным законодательством.
Лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, обязаны:
· соблюдать законодательство Российской Федерации, права и законные интересы юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводится проверка (далее – проверяемые лица);
· своевременно и в полной мере исполнять предоставленные в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства;
· не препятствовать проверяемым лицам, их уполномоченным представителям присутствовать при проведении проверки и давать разъяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;
· знакомить руководителя, иное должностное лицо или уполномоченного представителя проверяемого лица с документами и (или) информацией, полученными в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

Лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, не вправе:
· требовать от проверяемых лиц документы и иные сведения, представление которых не предусмотрено законодательством Российской Федерации;
· [bookmark: _GoBack]требовать от проверяемых лиц представления документов и (или) информации, включая разрешительные документы, имеющиеся в распоряжении иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций;
· требовать от проверяемых лиц представления информации, которая была представлена ранее в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и (или) находится в государственных или муниципальных информационных системах, реестрах и регистрах. 

