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Введение.
Прогноз социально-экономического развития Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработан на основе основных показателей, характеризующих состояние муниципального сектора экономики поселения в базовом периоде, с учетом итогов социально-экономического развития Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области в 2023 году, оценки ситуации 2024 года и прогноза основных показателей деятельности предприятий поселения, являющихся основными плательщиками налогов в  бюджет поселения.
Основные параметры социально-экономического развития Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработаны по двум вариантам: первый вариант – базовый – предполагает сохранение инерционной динамики развития экономики поселения, второй – оптимистический – предполагает более высокие темпы роста экономики поселения и основан на благоприятном сочетании внешних и внутренних факторов развития в краткосрочной перспективе.
1. Институциональная структура муниципального образования
Количество организаций на территории муниципального образования на 1 января 2024 года − 24 единицы. Из данного количества организаций:    10 − муниципальной формы собственности, в том числе 10 − социальной сферы. 
Организации, осуществляющие свою деятельность на территории поселения, по формам собственности на 1 января 2024 года распределены следующим образом: 4 – государственной формы, 10 – муниципальной формы, 9 – частной формы , 1 – прочих форм собственности.

 Хозяйствующие субъекты сосредоточены: в сельском хозяйстве –        3 ед., образовании – 4 ед., здравоохранении – 3 ед., торговле − 4 ед., культуре – 3 ед. 
2. Бюджет муниципального образования

Доходы муниципального бюджета на 2025 год прогнозируются на уровне 5 891,1  тыс. рублей; из них собственные доходы составят 5 735,5 тыс. рублей.

Основной удельный вес в составе собственных доходов занимают   доходы от уплаты акцизов на ГСМ – 1672,4 тыс. рублей, затем следуют  доходы от сдачи в аренду имущества – 202,7 тыс. руб., налог на доходы физических лиц – 151,3 тыс. руб.
Расходы бюджета на 2025 год на 100,0% обеспечены собственными доходами, размер финансовой помощи от бюджетов других уровней составляет – 0,00 тыс. руб.
По прогнозу в 2025 году доходы бюджета составят по первому варианту –  5 891,1  тыс. рублей, по второму варианту – 5 891,1  тыс. рублей.
3. Эффективность использования муниципальной собственности

 В 2023 году доходы от сдачи имущества в аренду, находящегося в муниципальной собственности составили 271,2 тыс. руб.   
В 2024 году прогнозируется получить доходы:

 - от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности в объёме 216,3  тыс. рублей,   доходы от арендной платы за земли  80,4 тыс. рублей.                                                                                                   Аренда имущества в 2025 году планируется в объеме 202,7 тыс. руб., на 2026 год – 202,7 тыс. руб.,  на 2027 год – 202,7 тыс. руб.; арендная плата за земли в 2025 году планируется в объеме 91,1 тыс. руб., на 2026 год – 91,1 тыс. руб.,  на 2027 год – 91,1 тыс. руб.
4. Производственная сфера муниципального образования
Предприятий муниципальной формы собственности, занимающихся промышленным производством, на территории муниципального образования не зарегистрировано.
Сельское хозяйство

Предприятий муниципальной формы собственности, занимающихся сельскохозяйственным производством на территории муниципального образования, не зарегистрировано.

Основой экономики Бакшеевского сельского поселения является сельское хозяйство, т.к. наибольшее количество жителей заняты в данном секторе экономики.

Сельскохозяйственным производством в поселении занимается 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 3 индивидуальных предпринимателя и 109 личных подсобных хозяйств населения. 
Ведущими отраслями сельского хозяйства являются животноводство и растениеводство. 

Основное производственное направление в животноводстве – производство молока и мяса КРС, в растениеводстве – производство картофеля (ЛПХ), кормов (фуражное зерно, сено). 

В сельскохозяйственных организациях наблюдается стабилизация объемов производства в животноводстве за счет сохранности поголовья  крупного рогатого скота и увеличения приплода телят. 

В ЛПХ в 2023 году: производство молока – 460 тонн, мяса – 70 тонн.
5. Инвестиционная деятельность
В 2023 году инвестиции в экономику Бакшеевского сельского поселения не выделялись.
6. Денежные доходы и расходы населения
В 2023 году доходы населения муниципального образования составили 49 962 тыс. рублей. По прогнозу в 2024 году доходы населения составят       50 111 тыс. рублей, по отношению к 2023 году изменятся всего на 0,3% в основном за счет изменения минимального размера оплаты труда, индексации пенсий, заработной платы. В 2025 году доходы населения составят 50 261 тыс. рублей − по первому варианту, 50 411 тыс. рублей − по второму варианту. 
В 2024 году оплата труда в общей сумме доходов населения составит   56,88%, социальные трансферты (пенсии и пособия) – 40,74%, прочие доходы – 2,40%.

Среднедушевые денежные доходы в 2024 году составят 4 070 рублей. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников по муниципальному образованию за январь-декабрь 2023 года составила     18 678 рублей, оценка 2024 года – 18 678 рублей, 2025 год – 18 678 рублей и на плановый период 2026 и 2027 годов − соответственно.
 Доля населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума в 2023 году составила 31%, в 2023 и 2024 годах прогнозируется соответственно – 31% и 31%.
7. Потребительский рынок
При разработке прогноза развития платных услуг организаций муниципальной формы собственности на 2024 год учитывались постепенное повышение денежных доходов населения и тенденция к росту сбережений. В 2023 году оказано платных услуг населению на сумму 8 780 тыс. рублей. На 2024 год прогнозируется увеличение на 0,5% к уровню 2023 года и составит  8 823 тыс. рублей. 
Розничная торговля особенно успешно развивается частными предпринимателями.
8. Рынок труда

 На рынке труда идет перераспределение трудовых ресурсов: отмечаются неблагоприятные демографические тенденции – это естественная убыль, старение работающего населения, уменьшение численности наиболее экономически активной возрастной группы 20-45 лет в связи с выездом на работу за пределы поселения. В тоже время ранее неработающие граждане приходят в область сельского хозяйства и социальную сферу на высвобождаемые места, в  связи с чем, сократился фактический уровень безработицы. 
В экономике поселения занято 420 человека, или 82% экономически активного населения муниципального образования.
Среднегодовая численность работающих в организациях муниципальной формы собственности составляет 112 человек, или 20,9% от общей численности занятых по муниципальному образованию.

В органах службы занятости зарегистрировано 8 безработных граждан, что составляет 1,4% от экономически активного населения.
Предложение рабочей силы значительно превышает ее спрос, но не соответствует его качественному составу. Ведущая отрасль поселения (сельское хозяйство) испытывает дефицит кадров по таким профессиям, как специалисты среднего звена, главные специалисты, трактористы, операторы машинного доения, по причине низкой заработной платы и  несвоевременной ее выплаты. Выпускники ПУ–38, получившие специальность «тракторист- машинист с/х производства», специалисты с высшим и средне-специальным образованием по этой же причине не видят себя в сельском хозяйстве.
ООО «Север-Агро», осуществляющее сельскохозяйственную деятельность на территории поселения, вынуждено завозить рабочую силу низкой квалификации из других населенных пунктов района.
Низкий уровень жизни на селе способствует выходу на рынок труда дополнительной рабочей силы и вынуждает работать всех членов семьи трудоспособного возраста.
На 1 января 2024 года у 1 индивидуального предпринимателя (заготовка и обработка древесины по найму работали  в среднем 3  человека).
9. Социальная сфера муниципальных образований
Жилищное строительство
В 2023 году введён в эксплуатацию одноквартирный жилой дом в        д. Ташетканы.      
Здравоохранение
Основной  целью системы здравоохранения является сохранение и улучшение здоровья людей, сокращение прямых и косвенных потерь общества за счет снижения заболеваемости и смертности, а также активизация деятельности по профилактике заболеваний, борьба с социально значимыми заболеваниями. Приоритет в развитии здравоохранения отдается первичной медико-санитарной помощи, службе охраны материнства и детства.

Медицинскую помощь населению оказывают 3 ФАПа.

Количество посещений ФАПов за год в среднем составляет 5 250 человек. 
В Бакшеевском, Ташетканском ФАПах имеются две вакансии специалиста со средне-специальным медицинским образованием. Бакшеевский ФАП с сентября 2020 года не оказывает медицинские услуги населению села в связи с отсутствием специалистов. Медицинский работник, прикрепленный к данному ФАПу, проводит лишь предрейсовый контроль водителей и реализует медикаменты. В Нагорно-Аевском ФАПе с октября 2021 года появился молодой специалист. В течение года будут проведены все плановые прививки детей дошкольного возраста, учащихся и взрослого населения.
Все ФАПы будут обеспечены топливом в необходимом количестве.  




Образование
Развитие системы образования во многом зависит от ресурсного обеспечения, важнейшей составляющей которого является бюджетное финансирование. Средства необходимы для сохранения и развития различных типов образовательных учреждений, на удовлетворение возрастающих потребностей населения в разнообразных образовательных услугах.

В 2024 году к детским учреждениям в достаточном количестве завезено топливо на отопительный сезон. Во всех помещениях образовательных учреждений проведен текущий ремонт. Во всех школах и детских садах установлены системы пожарной сигнализации и оповещения.

Сеть образовательных учреждений сельского поселения включает         1 дневную среднюю общеобразовательную школу, 1 основную общеобразовательную школу, в которых обучается 157 учащихся, 2 детских сада, которые посещают 19 детей. В 2024 году в первый класс поступило       5 детей. На базе БОУ «Бакшеевская СОШ» работают 2 коррекционных класса на 11 человек. 2 ребёнка обучаются на дому.
Количество педагогических работников (учителей, воспитателей) –    35 человек.

Фактическая наполняемость школ составляет 173 единицы (37,6%), при расчетной мощности имеющихся школ – 460 единиц.
Охват дошкольными учреждениями детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 95%.  

Опекаемых и находящихся под попечительством на учете в отделе образования в настоящее время – 11 детей.


С 1 сентября 2019 года БОУ «Бакшеевская СОШ» стала центром цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».   
Культура
Сеть учреждений культуры и искусства представлена на территории поселения одним сельским домом культуры, одним сельским клубом с общим количеством посадочных мест – 220, двумя библиотеками-филиалами.
Общая численность клубных работников − 3 человека, из них имеющих специальное образование – нет.

В библиотеках работают 2 человека, в т.ч. 1 − со специальным средним образованием.

Действуют 3 клубных формирования (кружков) с общим числом участников 31 человек, в том числе 21 ребенок.
В отремонтированном здании ДК в настоящее время функционируют: Бакшеевский ДК, библиотека, ФАП, отделение сберкассы, администрация Бакшеевского сельского поселения, опорный участковый пункт. 
Социальная защита
На территории сельского поселения от общей численности                 934 человека, количество пенсионеров составляет 248 человек (26,5%), в т.ч. инвалидов – 58 человека, детей-инвалидов – 7, ветеранов труда – 40 человек, опекаемых детей − 11.  
В поселении 35 одиноко проживающих людей престарелого возраста. Есть реальная необходимость строительства (реконструкции) дома для проживания таких людей  в селе Бакшеево.

Уменьшается тенденция к лишению родителей родительских прав. На учете стоит 4 малообеспеченных семьи, которым оказывается материальная помощь за счет средств областного бюджета, фактически их более 17% от всего населения.
В 2024 году обслуживаемых одиноких и пожилых граждан 35 человек.  

                         Жилищно-коммунальное хозяйство
По состоянию на 1 января 2024 года общая площадь жилищного фонда составила 23,03 тыс. кв. м. Доля ветхого и аварийного жилья – 0,2 тыс. кв. м (0,87%).
Уровень оборудования жилищного фонда водопроводом на 1 января 2024 года – 83%, бытовым газом – 90%, горячего водоснабжения, канализации и центрального отопления в поселении нет.
Сельское поселение в достаточной мере обеспечено водными ресурсами. Имеются 5 водонапорных башен, которые удовлетворяют потребность населения в воде. Качество воды на всех водонапорных башнях не соответствует санитарным нормам.
Теплоснабжение населения сельского поселения в основном печное.        21 квартира в с. Бакшеево оборудована отоплением с помощью природного газа. 
Структуру потребления топлива сельского поселения составляют          2 вида топлива: дрова и уголь.
Все категории льготников обеспечены дровами.
Заключение
В 2025 году и на плановый период 2026 и 2027 годов главной целью социально-экономического развития Бакшеевского сельского поселения Тевризского муниципального района Омской области будет являться рост благосостояния жителей поселения. Достижение этой цели подразумевает решение следующих задач:

· обеспечение роста экономики поселения;

· увеличение доходов местного бюджета;

· забота о человеке и укрепление института семьи, поддержка материнства и детства;

· формирование благоприятного предпринимательского климата;
· улучшение социальных условий проживания на селе;

· увеличение объема строительства жилья;

· создание благоприятных условий для развития ЛПХ;

· дальнейшее развитие физической культуры и спорта, улучшение материально-технической базы;

· улучшение качества медицинского обслуживания населения;

· активизация участия населения в проводимых культурно-массовых мероприятиях;
· повышение уровня учебно-воспитательного процесса в общеобразовательных учреждениях. 
